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Néhány hónap elén*) ugyan­
ezen a helyen azon eszmét vé­
tettük fel, hogy városunk leg­
előkelőbb négy-öt pénzintézete 
előlegezzen a városnak 250.000 
koronát 4 százalék mellett tapol- 
czai befektetésekre, mert ennek 
szerződéses folyománya az, 
hogy a villamos a tapoiczai für­
dőig nyomban kiépül és ezen 
utón a miskolcziak régi álma be­
teljesedik.

Az aposztrofált intéztek t. ve­
zető: hallgattak és ezzel azt iga­
zolták, hogy a mi társadalmunk­
ban csak protectió vagy terror 
segélyével lehet uj eszméket ke­
resztül vinni. Állott volna az 
ügy élén valami országos hirü 
politikai vagy pénzügyi tekin­
tély, akkor 24 óra alatt nyélbe 
üttetik, de mert annak más pro- 
tektora nem volt, mint egysze­
rűsége és könnyű kivihetősége, 
hát nemcsak napirendre tértek 
felette, de egyszerűen tudomásul 
sem vették.

Publicistikai feladatunk az 
lévén, hogy a helyesnek vélel­
mezett eszméket elaludni ne en­
gedjük, mi újból visszatérünk az 
előljelzett ügyre. Az akkor el­
mondott érvekhez, az időközi 
események hatása alatt ismét 
újakat füzünk, sőt a tapoiczai 
közlekedés és a város szépítése 
szempontjából még egy kapcso­
latos tervet is felvettük a mi leg­
illetékesebb areopagunk, a nagy 
nyilvánosság előtt.

a) Bevezetőleg hivatkozunk 
Szabolcsvármegye 1913. évi oki 
tóber 14-én hozott 23,770. k. il­
letve 577—913. közgyűlési ha­
la.-. zatára**) melv-Vn az foglal­

•) A Reggel 191?. augusztus i-iki száma.
**) A határozat a cik Írójánál megtekinthető.

t::iik, hogy a szalu’.'i pénzinté­
zetek (a határozatlan előirt mó­
don) megtérítik a megyének 
azon 62,274 kor. 04 fillér köz- 
és árvapénzt, a mely a csődbe­
jut ott nyírbátori hitelintézetnél 
odaveszett

Annyival nagyobb anyagi ál­
dozat ez, mint az, melyet a 4 
százalékra kívánt pénz kamat­
különbsége képvisel! És a mig 
ott a hozott áldozat végkövet­
kezményeiben a korábbi állapo­
tot állítja helyre, addig az itt 
praetendált kisebb pénzügyi mű­
velet a város lakosságának, la­
kói állandó szórakozásánek, — 
egészségügyi haladásának és az 
az ilyen kiránduló helyeken ke­
letkező számos kereseti forrás­
nak veti meg az alapját. Az sem 
szorul bővebb magyarázatra, 
hogy a szabolcsi pénzintézetek a 
fenti határozatban elfogadott 
ajánlatukat akkor tették, midőn 
a bankráta 6 százalék volt, mi­
dőn a balkáni harci moraj még 
erősen dörgött és midőn a per­
manens gazdasági bizonytalan­
ság nyomása alatt senki sem is­
merhette az elmúlt esztendő fi­
nanciális mérlegét, mig ma 5 
százalékos bankkamatlábnak a 
hábarut természetszerűleg kö­
vető fokozottabb vállalkozási 
kedvnek és a múlt 1913. év 
pénzintézeti sikereinek tudatá­
ban lehet a helybeli pénzintéze­
teknek a felvetett kérdéssel fogl 
lalkozni.

Indokolja az ügy aktualitását 
azon nagy programm, melyet 
városunk polgármestere a múlt 
heti előleges értekezleten a való- 
sulás stádiumáig megérlelt. Be­
fejezve a vízvezeték és csatorná­
zás, küszöbön az aszfaltozás és

utcarendezés, végleges elhatá­
rozás előtt néhány utcanyitás és 
az indóházak kérdése. Egyene­
sen beleillik ezen keretbe azon 
kiegészítő rész, hogy mikor sze­
retett városunk ezeknek élveze­
tébe lép, akkor már kész legyen 
a mi kedves kis fürdőnk, ahol a 
napi munkában kifáradt polgár
— még pedig úgy a közönséges 
napszámos, iparos, kereskedő és 
iionoratior, mint a coupon-vá- 
gásból tengődő gazdag ember
— nehány fillérért üdülést, jó 
levegőt, erősítő fürdőt talál, a 
hol a vileggiatura két-három év 
alatt kifejlődhet, ahol lóverse­
nyeket, téli és nyári sport-ünne 
péiyeket rendezhetünk, a hová 
a nyári idény kezdetén a társa­
dalom által gondozott gyerme 
keket, aggokat és világtalano 
kai nehány heti üdülésre kitele 
pitiretjük.

Hatalmas vezérigazgató urak! 
Nagytekintetü pénzintézetek! — 
Hát nem dobban meg szivetek 
ilyen perspektívák óhajában? És 
tia e sokból csak egyetlen egy 
válnék valóra, nem e köteles- 
ségtek meghozni azon áldozatot, 
amely végelemzésben netn is a 
ti, hanem a részvényesek szám­
lájára esik?

c) De még ennél is erősebb in­
dok a tapoiczai felújítás mellett 
azon vegyvizsgálati eredmény, 
mely a múlt év utolsó havában") 
közreadatott. Ott elmondatott, 
hogy 12 világhírű rádium ema- 
natiós fürdő között a tapoiczai 
a kilencedik helyen sorakozik s 
hogy ebbeli tulajdonsága a bu­
dai Cszászárfürdő vizének ha- 
sonerejével egyenlő értékű.

Nem világfürdő a mi álmunk, 
hanem az, hogy midőn az imént 
felsorolt kellemes és üditő sajá­
tosságokat a munkabiró és egész­
séges emberanyag javára hoz­
záférhetővé tesszük, ugyanak­
kor hasznos dolgot is mivelünk. 
Hiszen ha mások nem, de e vá­
rosnak és megyének idézhet ^

vagy köszvényes lakosai okvet­
lenül felkeresik a kissé megcivi­
lizált Tapolczát. És há ez meg­
valósul, vájjon nem-e ezerszere­
sen térült meg a visszaszerzett 
emberi energia által azon anya­
gi áldozat, melyet e percben'kö- 
voteiünk? ,

Örökkön-örökké panaszko­
dunk, óbégatunk és mentjük* az 
alkotmányt! Hát nem szebb és 
dicséretesebb ennek a fürdőnek 
megalapozása, mint az a 'sok 
kenetteljes dikció a pénzintéze­
tek feladatáról, vagy a házi 
megmentéséről? Képzeljétek el, 
t. vezérigazgatók, hogy orszá­
gunk csakugyan olyan gyenge, 
mim a minőnek a nagyképűek 
inrdetgetik és azon százalék íi- 
zetesképtelenség — melyről az. 
1913. év mérlege beszámolt — 
kétszer olyan nagy! Nos, nen 
olyan dividendát adnátok, mint 
most adtok? Legfeilebb kisebb 
lenne a tartalékolás. Hát nem 
érné fel ezen kis hiány t azon tu­
dat hogy a tapoiczai fürdő a 
íi áldozatkészségteknek köszön­
heti modern megújhodását? .

A mint a nagy urat kötelazi a 
,.noblesse oblige“ évszázados, 
szólama, azonképen a nagyobb 
intézetet is kötelezi v damelyes 
a közönségnek a bizu’ma. Ezen 
k "'felezés azonban nemcsak ab 
lan áll, hogy a reábiz)tt pénzek 
iv. sáfárja legyen, hanem abban 
i , hogy az egyesekrei\ egy he­
lyi csszeszürődött bi. alma kite 
!•' f’zonyos általános érdekű in- 
•/kedésekben jusson kifejezés

Ä Reggel telefonszámai:
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . . 315;

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ 
TELEFONSZÁM 514. 

Népkert és körtiáz között

Egy 16 
tanács

H nagy farsangi oásár megkezdődön 1
A rósz pónzviszonyokat csak takarék- sságpal lehet ellensúlyozni: még pedig úgy, ha jó és

célszerű karácsonyi ajándékokat vásárolunk Fejtein Aladár Í1ÓÍ Útát ÉS KÉSZOfi Hildában
120 cm széles angol és sima kelme I.— K-tól 3.50 K-ig 
140 cm. széles 1-a angol és sima kelnie 1.80, 2.- 14.— K-jg 
120 cm. széles Pongyola divat kelme 2 K-tól 4 — K-;g 
Valódi angol mhabirsony — — „1.80 K-tól 7.— K-ig
Tetemesen tosséWtott élűéiért Érek. =—

I
Angol mosó velour bársony ... 1.4 , 1.50 K
Kosmanosi barchet 1 a ...0.60, 0.70 f.-t6i 1.— K-ig
I vég I. pamutvászon 23 mtr ........... 8 K-tól 15. K-ig
Kézzel hímzett n6i ingek „ _ ... 2.80 K

- «• esésetek eej kérdés
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fl szegényeit 
bankéra

JKegnyiliti a misholcz 
városi zálogház

(A Reggel tudósítójától.) Há­
lom óv előtt, 1911. május havá­
ban Miskolcz város törvényható­
sági bizottsága? igen helyesen el­
határozta, hogy a kölcsönökre 
szoruló szegény néposztály érde­
dében városi zálogházat állít fel, 
amelynek kezelését a Miskvlczi 
Taikandkegylet részvényífársa- 
ságra bízza. A határozatot a mi­
niszter csekély módosításokkal 
•jóváhagyta és igy a városi zálog­
ház már a megvalósulás stádiu­
mába jutott, amikor a rossz gaz 
dasági és pénzügyó helyzet útját 
állta ennek a speciális reformnak. 
Pedig a városi zálogházra okvet- 
4enilt szüksége van a szegényebb 
néposztálynak, mert a magánzá­
logházak sók tekintetben kielégi- 
lettenüí hagyják a szociális érde­
keket.

A Miskolczi Takarékegylette! 
kötött szerződés szerint a város 
200,000 koronát bocsát e célból az 
■intézet rendelkezésére, négy és 
fél százalékos kamatozás mellett 
Ennek ellenében az intézet két 
koronától kezdve köteles kölcsönt 
nyújtani, ami által a szegényebb 
géposztály igényeinek kielégítése 
biztosittatik. Ha a kézizálog üzlet 
bizonyos nyereséget biztosit, — 
tervbe van véve a kisebb kölcsö­
nök kamatlábának leszállítása is. 
A feltételekben arról is gondos­
kodott a város, hogy tiz év letel- 

■ fűvel városi kezelésben legyen 
folytatható zálogház. De addig 

-iS, a város befolyása és ellenőr­
zési joga teljes mértékben bizto­
síttatott.

ban- hogy a gazdasági helyzet 
javult és bővebben tódul a 
piacra a pépz, eié'kezettnek 
látom már az időt a terv meg­
valósítására. Remélem, hogy 
legközelebb előterjesztést tehe 
tek ebben az ’"rányban a tör­
vényhatósági bizottságnak és 
igy aránylag rövid időn belül 
megnyílik a városi zálogház, ez 
a szomorú, de elkerülhetetlen 
intézmény.
A városi zálogház tehát rövide­

sen megkezdi működését. Sajnos, 
nagy szükség van reá.

Leszállítják 
nem szállítják le?

Hodobay főjegyző eile érvei
(A Reggel tudósítójától.) Le* 

száUitják-e csakugyan a hús árát 
a mészárosok? Ez a kérdés bizo­
nyára izgatja a háziasszonyokat. 
Tegnap jelentette A Reggel, hogy 
Újhelyi Miklós- a helybeli mészá­
rosok doyenje közeledést kísérelt 
meg a mészárosok nevében Nagy 
Ferenc dr. polgármesterhez, hogy 
elkerüljék' a felsőrészen felállítan­
dó hatósági mészárszék konkur­
enciáját. A mészárosok akciója 
egyelőre holt ponton van. — Úgy 
látszik most még meditálnak az 
existenciájukat felette érintő fon­
tos kérdés felett: nem tudnak se 
jobbra, se balra elönteni. Pedig a 
második hatósági szék, már kö­
zelről fenyegeti a mészárosok ér­
dekeit. Nagy Ferenc dr. polgár­
mester ugyanis csak méltányos 
egyezség révén hajlandó elállani 
eredeti tervétől, csak abban az 
esetben, ha a mészárosok jelente 
kény árleszálitást ajánlanak a 
városnak. Különben jön a hatósá­
gi mészárszék, a maga olcsó árai­
val- a jobb közönség igényeit is
kielégítő húsaival.

•>

A megállapodás tehát teljesen 
-perfekt, eddig csupán a nagy pénz 
liiány akadályozta meg az üdvös 
intézmény felállítását. A Reggel 
munkatársa ma kéirdést intézett a 
zálogház ügyében Nagy Ferenc 
dr. polgármesterhez, aki a követ­
kező választ adta:

— A város természetesen 
nagy súlyt fektet erre a kérdés­
re, .^melynek megoldását ed-

Megfelel-e a valóságnak, hogy 
a mészárosok által húsz fillérrel 
drágábban árusított hús, sokkal 
jobb minőségű a városi húsnál? 
kérdeztük ma Hodobay Sándor 
főjegyzőtől, a gazdasági ügyek 
vezetőjétől.

— A mészárosok, ha azit állit- 
: ják, tévednek. A hatósági szék­
ben mért hús minőség tekinteté1* 
hen is vetekszik az ö anyagukkal, 
nem beszélve a jóval olcsóbb ár­

áig csupán a rossz pénzügyi vi- — Azt is vitatják a mészárosok, 
szunyok gátolták. Most azon- hogy a város azért adhatja ol-
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sóbban a húst, mert nincs úgy 
megterhelve, mint ők.

— Ez is tévedés. Nekünk is 
ippen annyi kiadásunk van, mint 

nekik. Mi is ép úgy megfizetjük az 
illami és városi illetéket, mint a 
husiparosok. Csak egy lényegte- 
'en differencia van, a harmadosz­
tályú kereseti adó. Ennyivel fizet­
tek többet a mészáros >k. De ez 
az összeg még a legteevesebb, — 
egnagyobb mészárosnál is évente 
maximálisan kétszáz koronára 
rug. a legtöbben azonban arány­
talanul kevesebbet fizetnek.

— Es az a kijelentés, hogy nem 
lehet ál-latot kapni?

— M-i éppen ma vásároltunk 
Zsolczán egy kétszáznegyvenhéit 
kilós tehenet nagyon olcsó áron. 
A mészárosok is oda menjenek 
vásárolni, ahol olcsón kaphatnak. 
Egyébként őket nem Kell kitanit- 
taitni, jól ismerik az olcsó forráso­
kat. A balkáni háború -latt senki 
sem emelt sz'ót a húsárak drága­
sága miatt. De azóta lényegesen 
olcsóbb lett az állat. A mészáro­
sok pedig — annál olcsóbban ad­
hatják a kevésbé jóminőségü húst, 
mert a vesepecsenyéért és a 
rostélyosért kilónként egy korona 
nyolcvan fillért kérnek, mig a vá­
ros egységárban áriisit.

— Lehet-e szó arról, hogy a 
város eláll a hatósági mészárszék 
felállításától.

— Csak abban az esetben- ha 
a mészárosok lényegesen köze­
idnek a mi árainkhoz.

Ezeket mondta a javaslat elő­
adója. Ezekután pedig kevés a 
remény arra, hogy békés meg 
egyezés létesüljön a város és a 
mészárosok között. Ha csak az 
utolsó pillanatban nem. Mert a 
husiparosok talán még meggon­
dolják a dolgot.

Szabályozzál!
a miskolczi fuvart
Intézkedés a visszaélések ellen

(A Reggel tudósítójától.) A tali- 
gás fuvar rendezése érdekében dr. 
Nagy Ferencz polgármester sza­
bályrendeletet létesített, amely a 
legközelebbi közgyűlés elé kerül 
tá gyalásra. A szabályrendeletből 
közöljük a közönséget érdeklő 
:ilábbi passzusokat.

*
I.

1. Szín beszállítása a pályaud­
vartól (Miskolcz pályaudvar, 
''en'tzö rá'yavdvar) a város té­
ti 1 té; e, tekintet nélkül a távol­

ságra, azonban a vámsorompókon 
belül 5 métermázsáig 1 kor. 20 fill, 
után 20 fillér.

Minden további metermázsa
2. Tűzifa beszáll! ása a pályaud­

varokról és fáskertből a város te- 
riietére, a \ ámsorompókon belül 
tekintet nélkül a távolságra 1 köb­
méter mennyiségig 1 korona 20 
fillér, 2 köbméter után 2 korona.

3. Bor szállítása és a bor elhe­
lyezése az avas! pincékben, vagy 
ugyanazon helyek bármelyikéről 
leszállítása a városba, valamint a 
I ályaudvarokra: 1 (egy) hordóért 
1 korona 40 fill. — Minden to­
vábbi hordóért 1 korona.

Üres hordóknak a tetemvári 
vagy avasi pincékbe való fel vagy 
ezen helyekről leszállítása: Ha 
Iegaláb 10 hordó szállíttatik hor­
dónként 20 fillér és ugyanily meny 
nyiségnek a szőlőkbe vagy on­
nan a városba szállításba, hordón­
ként 30 fillér.

4. a) TeherszállVási dij egész 
napra, reggel 6 órától este 7 óráig 
a város belterületén a vámsorom- 
pón belül, kétórai pihenővel 8 ko­
rona.

b) Teherszállítási dij egész nap­
ra, reggel 6 órától este 7 óráig az 
avasi, tetemvár! pincesorokra, a 
város határában fekvő szőlőhe­
gyekre, kétórai pihenővel 10 kor.

c) Teherszállítási dij félnapra 
legföljebb 6 erei időtartam: 5 kor.

d) Teherszállítási dij félnapra 
leg öllebb 6 órai időtartam: az 
avasi vagy tetem vári pincesorok­
ra, a város határában fekvő sző­
lőhegyekre 6 korona.

11.
Egyszeri fuvar a város belterü­

letén tekintet nélkül a távolságra, 
valamint a szálitandó anyag mi­
nőségére 5 métermázsáig 1 kor. 
20 fillér. 5 métermázsán felül min­
den további métermázsa után 20 
fillér.

III.
Egyszeri fuvar a város terüle­

tén a xámsorompón kívül eső he­
lyekre, továbbá az avasi, tetemvá­
ri rincesorokra és a város hatá­
rában fekvő szőlőhegyekre 2 ko­
rona 40 fillér.

Ez n dijsz: bá'yzatban meg nem 
je'ölt helyekre és időkre a fuvar­
díj külön egyzség tárgyát képezi

A megállapított díjszabásban a 
vámdijak befoglalva nincsenek, s 
azokat a megrendelő tartozi fi- 
ze ni. A taliga megterhelése a ta­
liga súlyán kívül a 8 métermázsát
meg nem haladhatja.*

Ezek a főbb szempontok. A díj- 
szabályzatban meghatározott ősz- 
szegnél magasabb dijat természe- 
tesen nem követelhet a fuvaros.

A tiiíiliti tiiOlIZfiíSlI dal:
H'lyben:

Egész évre......................... 16K
Fél évre ......................... 8 K
Negyi'd évre ................. 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidékén:
Egy ó re ......................... 20 K
Fel évre ......................... 10 K
Negyed évre ... ...... 5 K

A BIKSZÄDS természetes savanyuviz
flíé^yhatáfi* hurutos béntalmsknél p; atlaev a legutóbbi termésű ssvan&u ujboral 
vegt live, kittinő italt szolgáltat.

Kapható: Weidlich Pál kereskedésében. Árjegyzéket kívánatra kOtd a 
Blkssádl Fllrdőlgazgaloség



/

: - ”7>”-

Miskolcz, 1914. január 25. v W]H tl fM

Tolnay Hornéi
fiz államvasutah uj Blnfih- 
igazgatüji is Hisholcz.

örömmel tapasztalt előzékenysé­
gén alapszik, az uj elnökigazgató­
ban éltányló jóakarót nyer, a ki 
felkarolja törekvéseinket, főleg 
most, mikor pályaudvaraink el­
rendezésének korszakos, terhes 
gondja hárul ránk.

Tolnay Kornél helyi Ismerete, 
gyakorlati érzéke és minket meg­
értő igyekezete uj, szép perspektí­
vát nyit e város részére. Ezért fo- 
godja és üdvözli benső örömmel, 
őszinte meggyőződéssel az uj el­
nökigazgató kinevezését.

A m. kir. államvasutak uj ve­
zért kap február 1-én: Tolnay 
Kornél, a villamos tröszt igazga­
tóját. Kinevezése Miskolcz váro­
sában örvendetes visszhangot kel­
tett és biztató reménységgel telt 
megelégedést váltott ki közönsé­
günk egyetemében. j

Tolnay Kornél nem uj ember; 
a vasúti szakmában, hisz rég is­
merik és elismerik kiváló tudását, - 
széleskörű tapasztalatát és gya­
korlati érzékét, hivatottságát, a 
melynek bőséges gyümölcsét fog­
ja élvezhetni a m. kir. államvas­
utak.

De hisszük mi is.
Miskolcz vasutas város. A vas­

úti vezetés körül végbemenő vál­
tozás senkit se hagy közömbösen, 
sőt meleg érdeklődéssel pillant a 
közönség minden uj személyi moz­
zanat elé.

Tolnay Kornél kinevezése foko 
zoltabb mértékben köti le a meleg, 
szimpatikus érdeklődést, mert az 
ő személyében olyan férfiú veszi 
kezébe az államvasutak kormány- 
rudját, aki Miskolcz viszonyait s 
jelentőségét jó lismeri.

A helybe'i villamos vállalat irá­
nyító szeleme volt idáig, tehát bő 
alkalma nyílott városunkat, szük­
ségleteit, jogos igényeit megis­
merni. Azokban a harcokban, me­
lyeket a város saját és közönsége 
érdekében a villamos 
megvívni kényszerült,

mD --r,ff.

Miskolczi vállalkozók
a>

építőipar válságáról
Négy nyilatkozat

(A Reggel tudósítójától.) A leg- test uj injekciót kapott és a pénz­
utóbbi idők komoly gazdasági kri- piac arculatáról eltűntek a redős 
zise maradandó nyomokat hagyott ráncok, az örökös rettegést jelző 
az egész országban. Az ipar és ke- mély barázdák. , 
reskedelem, a termelés és fogyasz- A pénzpiac enyhülésével — Így 
tás roppant válságokkal küzdött volna természetes -— minden más 
és érezni lehetett ennek a nyomott téren engedékenységnek és fellen- 
fuldokló szituációnak a hatását öltésnek kéne beállani. Minedek- 
minden vonalon. Az igények a mi- előtt az épitő iparban kell nagyobb 
nimuma reduká'ódtak; nap-nap váltó: ásóknak történni. A múlt év­
ii tán régi, akkreditált cégek össze- ben ugyanis teljesen pangott az

zése folyik, amelyet igyekezni- ío- , 
gunk hamarosan elkészíteni.

— A bankok hogy viselkednek • 
az építeni szándékozókkal • szem­
ben? 1

— Érdeklődtem a bankoknál és * 
azt tapasztaltam, hogy amortizá­
ciós köicsünökkel egyelőre nem 
szívesen foglalkoznak. A törlesz­
tési kamat igen magas és ez fö­
lötte megnehezíti a helyzetet.

— Egyelőre abszolúte semnti. , 
Még talán az elmúlt évben is na­
gyobb reményekkel illetnünk ne­
ki a tavasznak. Még csak szó 
sem volt építkezésről. Mlskolczon 
egyébként is igen nehéz körülmé­
nyek akadályozzák meg az építő-., 
ipar egészséges virágzását. — A 
mellékutcákban ugyanis bérháza- 
kat építeni nagyon nehéz; a jöve­
delmezőséget kihozni szinte lehe-' 
tétlen és innen von az, hogy Mis­
kolcion csak nagynéha virul az 
é:pitő-ipar és foglalkoztathatjuk a 
jelentkező munkaerőket. A telkek- 
értéke a mellékutcákon is igen 
magas, üzleti élet nincs és a bér­
lakások nem hozzák meg a per- 
centuális jövedelmet. Mondha; 
tóm: aggodalmasan nézünk a lö­
vő ele.

ropanásáról érkezett hir, virágzó épitő ipar. A rossz viszonyok mel 
gyárak iizeeiket beszüntették, szó- lett senki sem mert építkezni, a 
val a válság söpört végig az or- bankok nem kölcsönöztek, a ka- 
szágon. A háttérben a Marx-féle mat horrbil'.s veit, a tégla- ésj
.katasztrofális elmélet settenkedett egyéb épi őanyag ára erősen íe!-| ópitövállalkozó, városi árvaszéki 
és senki se volt biztos a dolgában, szökött. Mtskolczon különösen| ,ijtes szakértö ugyancsak sötét

izin-ben látja a helyzetet.

Potenga Ferem.

A pénz úgy eltűnt a közforgalom­
ból, az arany teljesen elgurult az 
emberek elől és a legügyesebb mó­
don sem lehetett kicsalni rejtek­
helyéből.

Né' ány héttel ezelőtt egyszerre
vállalattal csak -engedett a feszültség. Valami nrgyobb épitőválialkozókat és -ki- 
ellentétes friss, könnyű, gyönge sze'lőcske kérte véleményüket art ól, hogy a

nagy volt a stagnáció. A mostani! 
pénzviszonyok en\ hülésével talán 
megenyhült az építkezési lehelő- — Tavaszra nincs semmi műn- ' 
-A« le ! ka. A munkanélküliség nagy ésoL^lo. 9 í 1 . . ß

A Reggel munkatársa erre voJ bizony nem tudjak, hogy segi- 
ra koz 'au felkeres'e a miskol zi fűnk majd ezen a bajon, .--i maga-

Árva Pál
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állásnontia dacára is tanulságot surrant végig a közgazdasági pia- tavasszal erősebb lendületet vesz 
álláspont a dacara is, S . , , országok sorsát e az építkezés és hogy a kozeputett érdekeink helyes felismerése- con. A hatalmas, oi szagolt sorsai , , , nit •
röl, ezek szives méltánylásáról. A intéző bankokban engedékenyebb lettka kezdik-e majd építem, 
létrejött megegyezés, ine'.yek tud- nézlct fejlődött ki és hire jött, 
valevőleg megfelelnek a város hogy a kamatlábat leszállítják. A 
szempontjainak, az ő megértő és rapi sajtó közgazdasági rovatából 
jövőbe látó gondosságának kő- messzire kinőtt az a nehány so.
"szönhetö. ros borgi-z hir, amely arról szá-

Örömmel és megnyugvással Iá- mólt be, hogy a Német Birodalmi 
tunk tehát ilyen férfiút uj, nagy, Bank, eg az Osztrák-Magyar Bank 
fényes hatáskörében: az állam- lesz Tiltja a kamatlábat. Vezér- 
vasú tak élén. cikktéma támadt belőle, háttérbe

Miskolcznak nagy nyeresége, szerűit még a politika is. A keres- 
hogy ha már a nagy változás be- kedők, iparosok, gyárosok és 
következik a máv.-nál, éppenség- egyéb üzletemberek nagyon ni ég­
gel a máv. -első embere, döntő feje örültek a hírnek és amilyen nagy 
olyan, ki a várost, közönségét, hi- volt eddig a depresszió, olyan 
vatását, és jövő céljait közvetlenül merészen szökött az optimisztikus 
ismeri és akit ezeken kivit! kedves irányzat. Mintha csak tegnapról 
családi viszony meleg láncszemei mára ir.egvá tozott volna minden, 
az Avas alatti metropolishoz még Csupa reményteljes, derűs vele- 
erősebben vonzanak. menyek cserélődtek egymással és

Bízunk és remélünk is abban, a kama.lab leszállításában egy 
hogy Miskolcz, amelynek egyik jobb, könnyebb irányzat útnak in- 
nagysága vasutjábaH, vasúti in- dulását látták. A petyhüdt arm- ..,„49
tézményeiben, menetdrendjén s a riák felfrissültek, a csüggedt, s/.en .
vasúti intézőség részéről mindig védésektől egy kissé leromlott

műépítész éS vállalkozó nagyon 
passzimisztikusan Ítéli meg a 
helyzetet. A pénzpiac lényeges 
enyhülését előnyösnek tartja, de 
az csak később fogja éreztetni 
hatását az építőiparban,

— A magánosok közt — mon­
dotta Árva — semmiféle érdeklő­
dés nem mutatkozik. Még a múlt 
keserveit kell kiheverni az embe­
reknek. A pénz olcsóbb lesz, de 
mi ezt csak későn fogják érezni. 
A miskolcz! közmunkák kiírásáról 
jelenleg egyáltalában nincs szó. — 
Úgy tudom, hogy a közmunkák 
most állanak tervezés alatt és 
..csak legkésőbb őszre készülnek 
el.

— Van most nagyobb munkája

nősök nem mutatnak semmi ked 
vet. közmunkákról .ugyancsak 1 
incs szó. A tervbe vett honvéd­

laktanya építése is eltolódott, pe­
dig ez nagyon fontos lett volna. A 
laktanya építésével fellendült vol- , 
na egyéb munka is. A pénzügyi*j 
viszonyok gyors megváltozásár ‘\j 
nak a hatását mi egyelőre nem II 
érezzük. A tavasz beálltával pe* V 
dig mindenekelőtt az építőipar vi- 
sronyainak kell megváltozni, mi-, |; 
vei mi időhöz vagyunk kötve, —1 j 
korlátok között mozgunk és az;! 
utóbbi évek nagyon termékette— 1 
nek voltak.

— Kilátás sincs a helyzet meg j
változására? ■!<1

— Egyelőre nincs. Más eszíen-gj 
dőkben ilyenkor már tisztában.; 
voltunk mindennel. A tervkészifé-U

,<.™l

A sodrony kötélgyár épiike-

sek ideje már elmúlt és a télen5; 
minimálisan kevés tervrajzot csi-J.j 
Háltunk. Ez a legjobb jel. Megreng h 
delés nincs, munkáról nem bc^ 
szélnek, az építőanyagok árai ma-' 
gasan vannak, úgy. hogy a tavasz 
nem kecsegtet valami szép és 
nagy reményekkel. i ;
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Stimm Lajos
fedi a 
vélemé-

Pusztul 
a cigánysor

a klarinétos és a hantrís fia

— Nincs saját itélőszéktik?
— Elpusztult inár az a szokás. 

Laknak már errefelé mindenfele 
emberek. Nem vagyunk egy törzs 
béliek. Mikor meg itt csak egá* 
nyok llaktak- akkor volt bírónk is, 
meg minden. Minek von ez jelen- 

cigányok szerteszét szó-leg. A ~ ,
! ródtak, idegen falubeliek jöttek, 

(A Reggel tudósítójától.) A ha- urj f'luk tolakodtak hozzánk, 
vas tarlók fölött, a városvégi zeg- Az ősz klarinétos megvetően

nyilatkozata mindenben 
többi építő vállalkozók
pyét

— Nem valami rózsás a jövő- 
kérném. Tavaszra nincs semmi 
{mátkánk. Azt hittük, hogy a 
(>énzvisz;onyok megváltozásával, 
javul a mi helyzetünk is. Korai
volt az öröm. \ bankok hallani V#G> iai 1W ,U1U„,.......... - - , .... — ------
Sem akarnak az amoitizációs 7Ug0S utcák mentén, irra, ahol a nyilatkozott a mostani cigányok- 
kölcsönök megszavazásáról. Már |,jdcg intenzivebben hasit és a rők akik már kottából játszanak

ÍedSg az éipitőipar csak akkor le- tolakodóbban szökik ruhánk £s Va-lcerokat muzsikálnak, 
et fegészséges, ha a rénzviszo- akk az egykori romantikus Oil- t

lányi-soron dermesztőén nagy a QitMny.sor legnagyobb di-
csönd uralkodik mostanság A , nasztjá.á^ még é, néhány tag-
hano kor könyörtelen áramlata A Vattai_farnilia volt a legmó-
pusztítóan süvített el a « rozzant & legelőkelfibb. Tóni bá-
viskok tájékán, a mindmböl ha.» m-g sokan emlékeznek Mis-
not harácsolo kalmarnvzlet ktsa- ^ Tdkinitélyes ember volt 
játitotta azt a városnegyedet. - nagy csaiáddal áldotta
amely évtizedeken altat furcsa ^ jsten> Ha a cigánysoron 

Vek Valinak- melyeknek kiírására büszkesége, különös nevezetessé- di{ferencia támadt, őt kér-
fegyciőre nem kerül sor. Vgy tu- ge volt a miskolczia na . • 1 jej az (jgyek rendezeéstre, --
Horn; íiogy csat. kiső öszszet tör- többé cigánytelep, imcs o ,e hatóságai valaeinek baja tá-

md, Vattai bácsi rcdcze.e. Am. 
A Vattaiak, Csikiek ts Rontótak cigánybiró volt az öreg, jó
babonás birodalma na -w éppen vérbe]j cigány, aki mi-n

Cég egyik vezeiu állásban lévő ^nyűUnyirettíík’bánatos szivü den Íz
Jagjá ugyancsak szomorúan nyi*. fiai Iiem szeparálhatlak magukat V-F gyenneke komoly ta 
jatkozott az építőipar j angásárol.| gs a vélrtszalajsztóan kívánatos, 8 • - •

— Mi magánmunkákat csak kacagó, kedvesen rávesz ágány- 
nagyritkán vállalunk. Azt azon- j lányok nem fogadhatják hhér ha­
tan lépten-nyomon hallom, hogy bájukat a diszkrét helyek m. Hej- 
a munka nehezen indul és a ía- pedig valaha, mennyi . agyogó

pedig az étpitőipar csak akkor le­
jlet fegészséges, ha a rénzviszo- 
hyok tökéletesek és a bankok szi- 
Vescti foglalkoznak az amortizá­
ciós kölcsönnel.

— közmunkára sincs kilátás?
— Sajnos, nincs A tavasz be­

álltával bein fogunk hozzá köz- 
buinkálc készítéséhez. Csak ter- 
ttt'Utikfáí készítéséhez Csak tér* 
Vek Vatoak. melyeknek kiírására

meg.

Apor és Stibinger.

mozgószinházban
1914 évi fehr. 
hó 2-an és 3-án:

r

lentumnak mutatkozott, de korán 
elhalt. A Csikiek, Törökök, Gesz­
tiek és Rontóiak is nagyon jó nir 
nek örvendtek. Egyik-másik ősi

yasz sem tár nagy persp-ktivát a csókos ismeretség kód ezen cigánycsalád tagja még most
vállalkozóknak. Az állami beruhá-1 a vidéken, esteliden, a lompos fik 
zások most folynak, uj vonalakat árnyékában mennyien várták !o- 
hyitnak meg és a má /. igen sok vagjaikat. Vége a pajk >sk dó ic ő
munkát tud adni

Ezekből a nyilatkozatokból ha­
li ek; elröppentek az 'vek és kötö- 
gető, gondos családanyák váltak

is
tekintélyszámba megy a Gordon­
ban. *

Csak úgy találomra Kezdek 
diskussziót az egyik cigánynyal. 
Megmondja a nevét is. 1 ózsinak“ ------ . I ... , , ,,| 'll/.i rtm„ megmonoja a ucvu is. j u*'tározottan meglehet állapítani, - a szőke- szerelmes hal akból, no kontrás volt

1__ _ ..... rózns. idegeskedő hivatalnokok ,,IV dK- « ___jhogy az építőipar nagy válságok- rózus, idegeskedő 
jkal küzd éls a pénzviszony A ja-: az önfeláldozó, mindem 
Villása egyelőre nem enyhített az troubaduro'kból. Csak reminisz
építőiparon.

UraniA
lag Mozgószlnház (Szechanyl-utca) 100

cenciák maradtak, tépett emlé­
kek. Néha jó ezeket az avitt dolgo 
kát előkotorászni, felfrissíteni és igy 
aztán megint eltenni a ládafia al 
jára, a többi sárgult dolgokhoz.

az
kész elsö bandában. Arról beszél az 

élénk szemű legény, hogy valaha 
állandóan tyuk főtt a fazékban, — 
bőven volt kereset, különösen 

farsang idején. A régi cigány

F. hl 23., 24, és 25-én:

BE MOZI

családokról is szó esik. A Molnár
I család tagjait dicséri, az öreg Jan-
I esi bácsiról beszél, aki még most

. , , • n, is a leni óbb cigány .disk i-lczon, —A régi e gánysor most mar csak a lut’JUUU v,b . y . , ’ .mmaLn van meg. A Reggel csak az . baja, nogy.mos ban a-
! munkatársa végigsétált az egykori »■ A I ogar farmi.™ nu.a ,e|
Oillány-soron és beszélgetést sztmoatrkusabban emlék ./.u meg.
folytatott az egyik üslakóval. Az Az utótok mar nem ,s vtgtmy.M.

6 beszélő, táncoló és éneklő 
film.

Carmen, Lobógós polka, Tiller 
leányok, Bajazzó, Wiener Blut,

Tangó.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. - Vasár- és ün­
nepnapokon délután tél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Bútorozott
szoba

bejáratú, 
csinosan beren­
dezve, Csabai­
kapu 4. sz. alatt kiadó.

I éjszaka barna fiai szomorúan em- 
I lékeznek vissza a múlt időkre. — 
Visszasírják az elsuhant időt.

— Rossz napok járnak most er­
refelé —- szól az egyik vén cigány. 
Nincs ma már olyan ur, aki hete­
ken át vigadna. Nem kell vt ci­
gány- csak kávéházban. A tányé­
rozás sovány kenyér, nem jut 
abból minden ebédre hús.

— Azért van kereset?
— Van, ha van. Teccik tudni: 

ha nem csurran, hát cseppen. Jó 
életről azonban szó sem lehet. — 
A banda sok tagból ált, kis rísz 
jut egyre. A bankókat nem dobál­
ják, csak nikkeleket adnak, olykor 
ezüstöt.

— Cigánybiró nincs most ma­
guk között?

— A'vót rég — jegyzi meg az 
ősz klarinétos.

A régi, romantikus Gorodn egyik 
legtipikusabb alakja ez a fiú. Itt 

j nőtt le, itt szaladagált. ismer miin 
’ dertkit.

Az egykori hang liatból nincs 
már a cigánysoron s mn i. Ki­
pusztult az érdekessége, elkalrná- 
roskodott a tájéka. \z öreg ci­
gányok busán járnak a vicéken, 
idegennek érzik magukat, halódik 
a romantika.

Edison remeke:

geszélő 
ozgókép

a huszadik század 
lejn igyobb csőd áj i. 
A kép mozt-g, él t- 
! űen bei-zél, éne Kel 
és muzsikál

Őfelsége a király
Edis H ki net of ónjáról 

elragadtató ában 
köveik* zőkepen 

nv il atkozott:
„Hiszen ez maga íz élet“ 
„Ez a találmány óriási!

„Hihetetlen“ 
„Akár még egy óráig is 
elhallgattam volna, oly 
nagyszerű és hatalmas!
Küldjék Edison urnák 
üdvözletemet és kö^zö- 
netem t az élvezet- rt,

Hazai miniszter Bécsien,
Fontos hadügyi tárgyalások Számozó t ülőhelyek 5, 4,

Budapestről /elemik: Hazai Sa- 3, 2 ÉS 1 kOlOOÉélt 6 ÖÍB
mu honvédelmi miniszter ma dúl- . , ,

„„SSválttlatök Lflvy József Fia 
S8yi ,anrtcs . Utódai könyvkereskedésében
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Miskolcz, 1914. január 25. A REGGEL

zon
Darum.

25. „Deborah" nőegylet teadélutánja. 
;tl. Izr. ipartársulai bálja.

Vasutas bál
Tegnap este tar tol tik a miskol- 

czi máv. tisztviselők idei táncmu­
latságukat a Korona-szálló nagy­
termében. A kora reggeli órákig 
tartó mulatságon ott volt Miskolcz 
hálózó közönségének az elitje cs 
az emelkedett, deríts hangulatot 
még az éjszakai csípős hideg sem 
tudta megfagyasztani. A pompá­
san sikerült táncmulatságon 
egyyébként a következők vettek 
részt.

Hölgyek: Dr. Szentpáli István­
ná. Koós Margit, Baczonády Sza­
bó Lászlóné, Rössner Aladárné és 
Mariska, Urbán Tidorka, Szabó 
Iduska, Szabó Barnáné, Andruska 
Janka, Andruska Lászlóné, Tóth 
Ilonka, Nyitray Dezsőné, dr. Sztan 
kóczy Lá zlnné, Sztankóczy Pe­
temé, Apáti Sándorné, Irsa Tibor- 
né, Irsa Ilonka és Iza, Szabó Ist- 
vánnó és Mariska, Haydu Izsóné. 
Meckel Istvánná és Annus, Fűrész 
Sándorné és Ilonka, Koznia Bé á- 
né, Krum Rezsőné, Győri Nagy 
Sainurié, Kovács Fe enezné és 
Nttsika, Visky Istvánné, Juliska és 
Etelka, Fiajda Cézáné és Etuska, 
Bánfalvy Endréné, Rónai Annus- 
ka (Pozsony), Czelláth Ida, Tálas 
Lajcsiié, Rieger Alfrédné, Faragó 
Sándorné (S.-A.-Ujhely.), Jakubo- 
ives Irma (Zólyom), Naup Mihály- 
né és Mari ;ka, Telihay Erzsiké 
Molcsik Ida, Wágner Piroska és 
Anna.
__ Urak: Dr. Tarnay Gyula, dr. 
Szentpáli István, Eónis Bertalan, 
Marzsó Károly, Koós Samu, Fű­
rész Sándor, Seypka ezredes, dr. 
Hayda Céza, Togni Péter, Rieger 
Alfréd .Polonyi Gyula, Neumann 
Adolf, Krali'sek Rudolf, bárói 
Apor Samu, Kun Bertalan, Lehóc-' 
ky Sándor, Daubner Samu, Fog­
lár stb. stb.

Bolgár Ferencz és Bottlik Ist­
ván urak Désy ur nevében Tisza 
István úrtól lovngias elégtételt kér 
nek a ké^vlselőházban január hó 
22-én tartott beszédében szemé­
ltére vonatkozó egyes kifejezése­
kért.

Az ügy alapos megbeszélése 
után herceg Odescalchi Géza 
és báró Vojnich Sándor urat, mint 
Tisza István gróf ur megbízó'tai, 
felük nevében kijelentik, hogy Ti­
sza István gróf ur az ülésen tett 

,nyilatkozatában kritikát gyakorolt 
— de Désy Zoltán urat nem akar­

ta becszletében sérteni és sajnál­
ná, ha Désy ur neki ilyen szándé­
kot tulajdonítana.

Fzek után mind két fél megbí­
zottai az ügyet a lovagiasság sza­
bályai szerint elintézetnek nyilvá- 
niják. ,

Kelt Budapes'en, 1914 január 24.
Herceg Odcsch te In Géza és 

báró Vojnics Sándor, 
mint Tisza István gróf megbízottai 

Bolgár Fen ncz és 
Bottlik István,

mint Désy Zoltán megbízottai.

FALAGYI LAJOS

Békés elintézés!
Á Tisza Dssy ügy jegyzőkönyve

Budapestről jelentik: Av politi­
kai világ nagy érdeklődéssel várta 
annak az afférnak a fejleményeit, 
amely Tsza István gróf mi­
niszterelnök és Désy Zoltán kö­
zött támadt. Az utóbi tegnap Bol­
gár Ferencz és Bo'.tlik István al­
kotmánypárti képviselők utján pro 
vokoáltatta Tisza István gróf rrií- 
nisztuelnököt, aki herceg Odes­
calchi Gázát és báró Vojnich Sán­
dort nevezte meg segédeiül. A se­
gédek egész nap tárgyaltak. — Az 
ügyet — mint fővárosi tudósítónk 
az esti órákban jelenti — békésen 
intézték el. A segédek által aláirt 
jegyzőkönyv hiteles szövege, szó- 
rói-szóra a következő:

JEGYZŐKÖNYV
mely felvétetett Tisza István gróf 
és Désy Zoltán urak között felme­
rült lovaglás ügyben.

(A Reggel fit tósit.iától) A 
színháziul állandóan készületek.

• Most egy' vigj uek-1 r- • valami 
operettre, egyszer egy r jprizre- 

! néha vendéget várnak, szóval 
folytonosan készenlétben állnak. 
Délelőtt próbálnak, délután tanul­
nák és a kávéházban ülnek, este 

! játszanak és Így tovább. Igen sok 
dolgot ad a müsorösszeállitás. —

! A szinházigazgatásnak ez is egyik 
I titka. A jó direktor mindig válto­
zatos műsorra törekszik. Igaz, — 
hogy halála előtt senki sem lehet 
jó igazgató és a legistenibb gyö­
nyörök egyike öntelten mosolyog­
ni a minden jegy elkelt tábla előtt- 
azért műsort mégis kell csinálni. I
Nálunk rendszerint jó műsor van, 

kivéve, amikor nincs. E héten pre- 
miér is lesz, sőt rcpriz is, sőt 
sőtebb: vendég is jön. Mozgalmas 
hétre van kilátás. Slágernek tar-; 
togatják az igazgató játékát is. — 
Az aktuális drámák írójának a 
vígjátékéban, a Halló-ban lép fel 
Palágyi. Szelistyey főhadnagy 
urat fogja játszni, ez alkalommal 
t!án már tizedszer.

A többit azonban már mondja 
el Palágyi Lajos igazgató- aki A 
Reggel munkatársa előtt nyilat­
kozott a hét műsoráról é.-> egyéb 
színházi dolgokról.

— Ismer: nem vagyok barátja 
a reklámnak. Azt tartom, hogy a 
jó műsornak és a meg jcb •» elő­
adásnak nem kell cégér. És ez a 
két dolog nálunk megvan.

__?
— Mondhatnám azt is. hogy ke 

vés vidéki városban áldoznak oly 
sokat egy-egy darab kiállítására, 
mint nálam. Ezt én mondhatnám, 
de nem mondom, mivel úgy is 
köztudomású. E heten bemutató­
ul kerül Staw nagyszerű vigjátó- 
ka- Pygmallion. A véti színházi ró­
ka, Shaw [nagyon: megnehezítet­
te a vidéki színigazgatók dolgát 
ezzel a darabbal. Roppant költsé­
ges. Mondanom sem kell: nálunk 
pompásan precíz előadásban ke-

Ml LESZ 
A JÖVŐ HETEN
ri'il színre.. A lövő vasárnap ven­
dégfellépés lesz.

— Ki jön?
— Szerződtetési célból?
— Erről ne beszéljünk. Még 

senkit sem szerződtettem. Mi­
helyst erről van szó, nyakig be- 
gomboíkózom.

— Ezt jól teszi igazgató ur, — 
mivel nagyon hideg van.

— A szervező körút hogy sike­
rült.

■— Tudja... úgy... rína.
— Uj darabokat nem vásárolt?

, — De. Megvettem a Nemtu-
I domkát.
I — Tudja igazgató ur, hogy íog- 
j iák majd hívni ezt az operettet, 
ha huszonötször megy.

— Hogy?
Nemtudom. Akkorára már 

megnő.
- Jön a szerkesztő ur is.

-- Én nem megyek.
— Nem magáról van szó, liá­

nom a Vígszínház sláger darabja 
ró!: >,Jön a szerkesztő ur" eirnü 
vígjátékról. Megvettem a Kis ki­
rály eirnü operettet is. Szóval 
van sok uj darab, a színháznál 
erősen készülődnek, mivel kifo­
gástalan előadásokat akarunk pro 
dukálni.

— A tökéletes asszony nem 
jön?

— Ez nem jöhet Miskoiczra.
— Hát Az eszményi feleség?
—- Azt régen spirituszban őr­

zik.
—- A Hatvány báró darabja, a| 

híresek nem kerül nálunk bemu­
tatóra?

— Nagyon valószínű. Mi va-: 
gyünk olyan híresek, hogy azt el- 
játszuk.
— Ami a hírességet illeti- enged­

jük át Hatványnak.
A színháznál egyébként állan­

dóan kész'-tilnek. Most Pygmal- 
ben-t próbálják.

— Nagy Gyula tenorista. A 
Kornev illei harangok-ban fog fel­
lepni-

HÍREK.
A főhadnagy kutyája
Aki* * harmadszor martak meg

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
szegény, szürke hivatalszolgát ma 
té után harmadszor harapott meg 
e y kutya. Ez a szerencsétlen em­
ber Belien József hivatalszolga. A 
három harapás alig öt hét alatt 
történt. Ma egy főhadnagynak, 
Maresch Gézának, a ku yája ug­
rott neki Bellennek, akinek újab­
ban futuma lett a kutya. Maresch 
[léza, az eb gazdája ellen a rend­
őrség megindította az eljárást — 
Ugyancsak ma délután Fügedy 
János kutyája megharapta Czakó 
József tizenhárom éves - gyereket. 
Bel lent és Czakót a budapesti 
Pasíeur-intézetbe szállították.

— A főispán vendége, örgróf 
Paltavicini Alfonz ma dr. Tarnay 
Oyula főispán látogatására Mis­
koiczra érkezett. Az örgróf, aki 
egesz nap a főispán vendége volt, 
ma este visszautazott algyői bir­
tokára.

Kubinyi Géza elutazott. Ku- 
biuyi Géza nyug. főispán, orszgy 
képviselő tegnap délután Miskolc­
ról visszautazott Budapestre. _
A Reggel megírta legutóbbi ' szá­
mában, hogy Kubinyi Géza felje­
lentést tett a rendőrségen egy ré­
szeg fiák eres kocsis ellen. A rend­
őrség eddig nem in ézkedett az 
ügyben. Egyben jelentjük, hogy 
nem a 9-es, hanem a 11-es számú 

I baker kocsisát jelentette fel Kubi­
nyi Géza.

Személy? hírek Dr. Szent- 
Páli István országgyűlési képvise- 
lő ma nejével együtt Miskoiczra 
érkezett és este megjelent a vas- 
utasox bálján. — Ugyancsak Mis- 
kolezon tartózkodik tegnap óta 
Bizony Ákos orszgy. képviselő.

A Társadalom tudományi 
Társaság miskolezi fiókja vasár­
nap délután négy órakor a város­
háza nagytermében előadó ülést 
tart. mely alkalommal Csók 
György ág. ev. lelkész tart elő­
adást „A magyaro-s-ági szláv 
nemzetiségek kultúrája“ dinen. A
rendkívül érdekes és most _ a
máramarosi per kapcsán — na­
gyon aktuális előadásra felhívjuk
a közönség figyelmét. Az előadás 
ingyenes.

— A képviselőház ülése. A kép­
viselőház ma ülést tartott, amely 
emlsz csöndben folyt e. \/ nl-'<or 
Tisza István gróf mimsztj-elnök 
tartott nagy beszédet. 4 Ház el­
fogadta a budapesti bírák szaporí­
tásáról szóló javaslatot, Kimon­
dotta a; Ház- hogy legközelebbi 
ülését szerdán tartja, napirendjén 
a ma elfogadott javaslat harmad­
szori olvasásával és az ujoneja- 
vF.nl a tokkal

— A gyilkos szakács. Tanger­
ben De We.dron dr. ügyvéd teg- 
nal este nagy ebédet rendezett. A 
szakács az utolsó pillana ban ki- 
j kötette, hogy nem hajlandó főz­
ni. Az ügyvéd erre rögtön felrhon-
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dott neki és uj szakács után né­
zett. A szakács azonban nem nyu­
godott belt a felmondásba, hanem 
szóváltásba keveredett az ügyvéd­
del, miközben hirtelen revolvert 
rántott és kétszer egymásután rá­
jött a gazdájára, aki holtan esett 
össze.

— Kétezer munkás kenyér nél­
kül. Budapestről je'entik: A Ma­
gyar-Belga Vas- és Fémipari gyár 
r.-t. az igazgatósága az összes 
munkásokat kizárta. Kétezer mun­
kás maradt kenyér nélkül. A kizá­
rás hatalmi kérdés miatt történt. 
Az ellenfelek között megindultak a 
béketaigyalások.

— Rodin haldoklik. Parisból je­
lentik: Rodin, a világhírű francia 
szobrászművész, akinek alkotásai 
egytől-egyig a legértékesebb mii 
vélsz! produktumok, haldoklik. Az 
ősz mester nemrégiben megfá­
zott és komoly betegség szárma­
zott belőle. Rodinban Franciaor­
szág egyik legnagyobb művészét 
veszti el, de egyben súlyos csapás 
éri a nemzetközi művészvilágot 
is.

— Állásnélküliek sok pénzt ke­
reshetnek- inagánteleknél való 
kitűnő kelendő és eladható szen­
zációs művészi újdonságnak a tér 
jeszt-í lsével. Jó megjelenésű, ko­
moly, törekvő, intelligens és helyi 
ismeretséggel biró urak jelent­
kezzenek d. u. 1 -tői 2-ig Grand 
Hotel 21. Állandó és örökös napi 
20—an n'/v\ jövedelem.

— Báli ingek, koz,tyűk és nyak­
kendők a legdi atnsabb kivitelben 
a legju'ánynsübh Arikban a Z-orna- 
féle fér fi fii at-raktárba", Miskolcz- 
Széiie yi uDa 20. szám alatt sze, 
rezb-lók he

ffiiliiiT
iáÉiz álÉil?.

Három népgyűlés
A miskolezi munkások 
a husdrágaság ellen és 
a munkanélküliekért

(A Reggel tudósítójától.) A mis­
kolezi szociáldemokrata párt e 
hó 27-ére a város több pontján 
gyűlést hjrdet. A Vö ösmarthy-u. 
,29., Szeles-utca 9. és a Vászonfe- 
hérítő-utca 2. szám alatt akarják a 
tiltakozó gyűléseket megtartani. 
„A munknélküliség és husdrága­
ság elleni küzdelem“ a demon­
stráció tárgya, amelyre nagyban 
készülődnek.

Lapunk más helyén foglalko­
zunk a huskérdéssel, amely egyi 
ke a legkomolyabb mai problé­
máknak. Megállapíthatjuk, hogy a 
város vezetősége nagyon lelkiis­
meretesen kezeli ezt az ügyet és 
eddig is arra törekedett, hogy a 
közönség olcsó húshoz jusson. — 
Ezt igazolja a hatósági mészár­
szék forgalma és a miskolezi mé­
szárosok viselkedése. A munkás­
ság ebben az esetben ok nélkül tá­
madja a városi vezetőséget. — A 
munkanélkü iség kérdése aktuáli­
sabb. mivel kevés a munkaalka­
lom, a komisz téli időben sokan 
maradnak kenyér nélkül és ezen 
segiíeni kell.

A Reggel munkatársa érdeklő­
dőit dr. Rimóezy József rendőrfő­
kapitánynál a gyűlés iránt. A fő­
kapitány kijelentette, hogy a gyű­
lésekről eddig nála senki sem tett 
jelentést, az engedélyezésért nem 
folyamodtak, Így azt nem is enge­
délyezhette. Hogy megadják-e 
megadják-e mind a három gyű­
lésre az engedélyt, arra vonatko­
zólag nem nyilatkozott.

együtt ült ben: a kocsiban Tód. nányi államsegélyből a miskoic* 
István tűzoltó-mentő. Egy észre-1 rendőrségre harminchatezer koro- 
vétien pillanatban Kerékgyártó na jut. Ezt az összeget már legkő- 
felugrotit. kést ráivxt és a mcn'őj zelebb k.utaljak Miskolcz varos.*, 
felé sújtott, a kés azonban ncm; nak. 
hatolt át a téhkabá1 kemény, 
vastag nosztóján, i'ór.i az iáés 
pillanatában kissé hirtelen meg- 
vántorodott, de a következő pilla­
natban már leíegyvvi'czíe részeg 
támadóját.

Kerékgyártót kijózanodásáig a 
rendőr^écren őrzik, azután orvgv;! 
kos kiséirlet miatt meginditják el­
lene az eljárást.

Színház] műsor:
Héfő: Mértföldkövek: színjáték. 
Kedd: Halló, vígjáték.
Szerda: Rip van Winkle, operett 
Csütörtök: A titok, színmű. 
Péntek: Pygmalion, vígjáték. 

(Újdonság.)
Szombat: Pygmalion, vígjáték. 
Vasárnap: Kornewillei haran­

gok, operette.
Hétfő: Pygmalion, vígjáték-

Sztrájk
a tölténygyárban

Hétfőn megkezdik a műnkét
Budapestről jelentik: A Weis» 

Manfréd-féle csepeli tölténygyár­
ban ma a munkások ismét sztrájk­
ba léptek. A megindult tárgyalá­
sok azonban estére már eredmény 
re vezettek, amennyiben a munká­
sok elhatározták, hogy hétfőn 
reggel munkába állanak.

SZEMEM Szeretek.

Van szerencsénk a n. e. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy a
royal szállodát és kávé­
házat átvi ttük és

január hó 1-én 
megnyitottuk
Minden nap elsőrendű 
művészek felléptével

Kabant előadások!
Teljesen családi mösoi! Belépődíj niacs

Merénylet 
a mentőkocsiban

A volt rendőr bűne

Érdeklődőnek. 1. Önnek való­
ban igaza van. A Munkás Újság 
a tárgyilagos érvekben igazán 
gazdag, valóságos Rotsciiiklia a 
tárgyilagos érveknek. Direkt egy 
érvkölcsönző intézetet nyithatna 
a Széchenyi-utca í l-ilt szám alatt, 
olyan érv-milliárdos a Munkán 
Újság. Majdnem azt mondhat­
nánk, hegy egy érv-kapitalista, 

(A Reggel tudósítójától.) A kor- Sőt egy érv-uzsorás. Kár, hogy 
inánv évek óta fölvesz bizonyos érveit nein bocsátja a kéz szol- 
6SSZOT. a. állami költségvetésbe ~ f N « SÄ

Harm nctiatezer korona 
a miskolezi rendőrségnek

Kint Iják az államsegélyt

a vidéki rendőrségek támagtasara. j^gkárositsuk, mutatóban közöl
Vi- íáí- A M 1T n V iá él 1 'jSUg ttCÍSánV

Például: „kis 
.sajttakaró“, „zagyva" - 
De van meg n M. Ö.

Ez a segély arra való, hogy a vi- yük“itt A Munkás 
déki rendőrségek államosításáig is tárgyilagos érvét 
megkönvitsék a városok tehervi- piszikos“, ,

,,bérenc“.

Minden este elsörangit cigányzene 
hangversenyez.

Hiisitő italok óa hideg ételek. 
Termeiöktól beszerzett és tisztán 
kezeit fajborok. Folg, sftrf. sör.

Szolid és pontos kiszolgálás

Szires pártfogást kémek

Deutsch Testvérek

(A Reggel munkatársától.x Al­
más! Szabó József 41-es számú 
rendőr délután Döntette telefo­
non Hal may Gyula ügyeletes rend 
fírkapitánynak, hogy a Ka7.inc7.i- 
utca 10. számú ház eJöM egy ré­
szeg embert talált a villám is sí­
neken fekve, aki nem akar elmoz­
dulni a helyéből. A kapitány in­
tézkedésére a menÖK Kimentek a 
Kazinczy-utcára. Ekkor kiderült, 
hogy a részeg ember Kerékgyártó 
Károly egy keerskedöcég a lkai 
nrazottja, aki régebben 1 atilt elül 
egy félesztendeig a rendőrség szol 
gálatában is állott, azonb in örö­
kös részegsége miatt clcsaptík.

Kerékgyártót fölte'.iék a mentő- 
kocsira, hogy a kórház')x száll.t- 
sák. Alig indult . k )^m, Ke­
rékgyártó fölült fekvőhelyén és 

í rékgyártó fölült fekvőhelyén és

városok tehervi­
selő képessegét. érvarzenáljában ennél több. érté-

Erre a célra az idei esztendőre eseub érv is: „disznólkodik . 
két millió korona*, irányzott elő a t1 szko 1 ód 1 k1 ‘, ezek csak igazán 
kormány. Ezt az összeget most tárgyilagos érvek. 3. vn sajnúla-
os/totta szét a városok között a tát fejezi ki. hogy A Munkás • >r 
os/Auud többé komolyan nem all.
belügyminiszter. velünk szóba“. Mi is sajná'juk

Sándor János belügyminiszter nafíyon sajnáljuk, annál is inkább,
ma leiratban értesítette Miskolcz mcrt mi a Munkás Újsággal többe

hogy a két millió koro- még tréfából se állunk szobm^varosat,
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száj viz,fogpor, fogkrém,fogkefe

ma az egyetlen 
értékes fogápolöszer
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RjJÍ SZÍMl él tifihto talajéi eowd csöndesen szétnézegetett.

Kelvin-utca
(ezelőitt Iskola-utca

5. szám alatti
ház jutányos áron eladó.
Felvilágosítást nyújt levélbe» megkeresésekre is
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Miskolcz, 1914. január 25. A REGGEL

Minden si A 6 fillér. _ Kövér 
be'li» 12 fillér. Legkisebb hir­
detés éra 10 síéig 6g f liér. iipró hirdetések. Minden szó 6 flH»r. - Kövér 

bellis 12 fillér. Legkisebb hir­
detés éra 10 Sióig 60 fll.ér.

Levéibélyes ekben
íj lehet az apróhirdetések árál mellékelni, 
de nanyobb összeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelei. Beérkezeti ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos adijat 

mellékel.

Egy ügyes,
fiatal van ó iő h sakhoz ajánlko­
zik- Citn Kossut-utca 6 az. alatt
a há/.'u ajdonosoHl
”” Esi piocac
a Verestemp om mellett bérbe 
vagy öiö áron eladó. Cím a 
kitidóh votilben.

Csinos süld »tales
öáz a város legszebb helyén (kerttel, 
vízvezeték villanyvilágítás, veranda) 
adómén es eladó. - Cim a kiadóban.

191%. col aa|as ha i-re
egy modern 3 .szobás lakást ke­
resek. jani-tok kéretnek a kiadó- 
bivatnlba

Egy 2 szoba, konyha 
ós előszobából álló 

lakást
május 1 re keresek,
Lehetőleg a Fő utca környékén. 
Cim Fischer Dezső Major-u. 25.

ieAnykaruhAhat
olcsón és lzlése>en készítek. — 
Cim Régiposta u 5. 2 7

EGYSZOBÁS
lakás hozzátartozó m llékhelyi- 
ségekkel együtt azonnal kiadó. 
É. tekezni lehet Kárpitos-u. 7.

2 6

Levelezés.

Kár csinos
uriasszony megismerkedne két 
in elligens fiatalemberrel, aki 
őket üres óráikban szórakoztatná 
Az egyik barna, a másik szőke 
legyen. Ajánlatok „Epedve vár­
lak“ jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

EDITNEK
a Főpostán levele van Károlytól

EGY INTELL GENS
fiatalember megismerkedne egy 
fess úrasszonnyal, akivel üres 
óráiban kellemesen elszórakozna. 
Ajánlatok „Discrétió“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kérek.

Intelligens
fess, müveit fiatal úri leány 
férjhez n enne jó állá u fiatal­
emberhez. — „Fiatalember“ cim 
alatti levelek a kiadóhivatalba 
küldendők.

JÓ AliAsu
keresztény fiatalembe. megnő­
sülne. Keres egy oly 18—20 
éves barna keresztény leányt, 
akinek legalább lO’UOO korona 
hozománya van. — L veleket 
ÍO'OOO korona jelige alatt a ki- 
adóhivatalba kérek.

FESS
fiatal, üde keresztény leány 
keres oly barátot, aki őt a szi- 
nipá'yáia kiképeztetné. Levelet 
„Szininövendék“ cim alatt a 
kiadóhivatalba kérem.

I kszerjavitó
műhely megnyitása!

Szives tudomására her/orn a n. é. 
kn/.r ns< tznvk,hogy Miskolcion, 

a Deák-utcában (t tiz.nhüz épületben)

ékszeijavitó míiheyt nyitó tam.
ahol arany- és ezüst tárgyakat, vala­
min' mindennemű ékszereket javítok.

R-ndelés szer nt bármily éksz-ri saját 
műhelyemben a legj lányosabb ár­
ban, e >6 6' dü kivitelben készítek. 
Átalakításokat gyorsan és ponto an 
eszközlok. — Ugyanott minden­
ne ti látsierek is kaphatók. —

A n. é. közönsés? szives pártfogását kérve, 
vagyok kivá'ó tisztelettel

HUBAY LAJOS,
»r,ínyműves.

Előkeli hazai biztositó társaság — népágazata részére

üzletszerzőt és díjbeszedőt 
keres, fix fizetés mellett

652,1176/913 ez.

azonnali belépésre, Cim a N 
kiadóhivatalban,

Boldva község elöljáróságától.

Árlejtés! hirdetmény.
Boldva község előljáró-ága a községi képviselőtestület 38/kpy. 652/1176J 

ki. 1913. szám alatt hozott hat rozatáb- 1 kifo yólag Borsodmegy,- t. törvényható­
sága által 648/kgy. 10U53/ai. 1913. sz. a. jóváhagyott költségvetés ós építési 

terv alapján fel-pitendő bÁŰval kÖFOmsi lakás felépítésére a következő feltéte­
lekkel ezennel

nyilvános árle lést hirdet
1. Az »jón la tok Boltíve község elöljáróságához címezve zárt borítékba 

lepecsételve, olvadható szövegezéssel és aláírassa! el atva 1914. ÉV ffibruár hó 27-ik 
napjának déli 12 Óraj tig adandók he. A zárt bori knak kiviil a l övet ke ő fel 
írásai kell ,-hatva lenni: „Ájaniat a boldval körorvosi lakás felépítésére.“

2. Az ajánlatok az ö-szes munkálatokra együttesen teen ők. Az összes 
épitkezós köllsbgvetésileg megállapított össz' ge 15914 korona 88 fillér

3. Az ajánlathoz a megajánlott összeg 10 százaléka bánatpénzül kész­
pénzben vagy óvadekképes papírokban leteendő, illetve hozzácsatolandó A kész­
pénz Boldva közs"g közpénztárába fizetendő be.

4. Az árh j'ésb csak kellő garanciával és képesítéssel bíró, megbízható 
iparosok vehetnek részt Az illetőnek előnyére fog szolgálni, ha már valamely 
középitkezóst kifogástalanul, közmegelégedésre teljesített. A jóváhagyott terv és 
költségvetés Bold,a község elöljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

5. Az ezen ár lejtési hirdetmény feltételeit nélkülöző ajánlatok nem fognak 
figyelembe vétetni. Az elöljáróság ímtartja magának a jogot arra, hogy a beér­
kezett ajánlatok közül tekintet nélkül a tett ajánlat összegére, legjobb belátása 
szerint szabadon választhasson. Az ajánlatok Boldva község képviselőtestületének 
1914. évi február hó 28-ik napjának délelőtt 9 órájakor Boldva községházánál az 
edelényi járás t. főszolgabiráj inak elnöklete alatt tartandó képviselőtestületi köz­
gyűlésében fognak nyilvánosan felbontatni.

Boldva, 1917. évi január hó 20-án.
Kecskés József, Oyurlcskó Mihály,

jegyző. bíró.

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. —• 

Szalag nélküli berendezés. —- Sokszorosítás.

Több darab van
mint lOV.UÜU forgalomban.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a mun Kát végzi, mint a 6—700 K-ás
írógép. 5. sz. minta. Ára 2SÜ Koron«..Weitblick.“ Ára 220 korona.

Megrendelhető és megtekinlhetőKiein és Ludvig cégnél Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám.
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Meghívó.

A Mäskeiezi Hitelintézet
1814. évi február 22.-ér, deleli« II („e ral-or seját helyiségében tartja

XLM. évi: _

RENDES KÖZGYŰLÉSIT,
mailre a t. részvényest k tisztelettel^meBhevatnak.

$ Tanácskozási tárgyaki
1 Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.

VÄ“ te0"“6‘1,6 ’ÜT* ‘ " A Wislolci Hitelintézet igazgatóság..

Kivonat az alapszabályokból»
, X •• „I, „ «14. tanéeski annihin résztvenni ha résívénieit, azok le mm járt szelvényeivel együtt, legkésőbb a kövgytllés eléM

a„p„, az iTi^!g8,Ä»r a közlés, t-g\b,Livó hiidctméi yben kijelöl, más bel,« letette. Az ekként hielt részvények vsak a közgyűlés

megtartása ««• = vehHök^issza. cé|jA1)ó] „ részvÍB)ek leteh.tök =z intézet pénztár,Bál Misko ezon és a Magyar Általános Hitelbanknál. Budapesten.-

Tartozik
Az 1913. évi negyvenötödik üzletszak mérlege. Követel

I Korona
Vagyon:

Pénztári készlet — —
Vallótárca _ — —
köl ven)tárca ............
Értékpapírtárca — —
Folyószámlán adósok _
Különféle aktívák — 
Ingatlanok — — —

Korona

b9,700 
5.487,979 
1 351 603 

761,722 
3.069,439 

101 554 
698,028

I 1.570,- 81 18

Teher:

Taitalckok _____ — — ............. —
Értékcsökkenési tartalékalap ............. —
Nyugdíjalap — — — — — — —
Fel nem vett osztalék_ ______ — —
Betétek (takarékkönyveken, pénztárjegye­

ken és folyószámlán) — — — —
Visszleszámitölt váltók — — — —
Folyószámlán hitelezők — — — —
különféle passzívák — — — — —
Engedményezett jelzálogkölcsönök ... —
Ny reség egyenlegül — — — — —

Korona Ko> ona

1.000,000
765 235 

3,799 
39,075 

800

5.993,241 
1.527 631 
1.828.935 

91 250 
87.900 

232 212 16

I 1 570 OSI 98

Tartozik Az 1913. évi negyvenötödik üzleteredmény-számla. Követeli

ó Terhek:_____ _____ _

Tiszti fizetések:
(Tisztviselők és szolgák fizetése,[lakbére,
jutalmazások)_— — — — —í

Költségek:
(Adók. irodai szükségletek, világítás, fűtés, 
nyomtatványok, hirdetések, házbér, pósta- 
bcr, sürgöny dii, raktári szakmányosok 
díjazása stb.) — — — — — —

Veszteségköveteléseken _ — — —
Lei rá sok:

(Intézeti, raktári berendezésekről, rak­
tári vasútról és ári aiisztitóról) _ 

Nyereség egyenlegül ..... — — — —

Korona Koro a

45,485

65.341
18,053

3,05
232.212

54

364,146! 12

Jövedelmek

Tiszta kamatjövedelem*) — —
Jutalékok __ ... — .............
Raktári jövedelmek — — —
Házbér__ __ — — — —
Egyéb jövedelmek — — —
Nvereség áthozat az 1912. évről

Korona r. Korona f.

228,111 58
70,671 33
39,822 90
12,443 75

911 66
12,184 90

364.146 i°
l

Fischer Lajos.
föpénztárnok.

*) Ebből 41936.22 K adómentes értékpapírkamat 

Miskolcz, 1913 december 31.-én.
Fodor Jenő, Kühne Andor,

igazgató. cégvezetésié könyvelő.
IGAZGATÓSÁG:

Lázár Miksa, Ervin Kalmár, Horváth Elemér, Beniczky Aladár, Kohn Gábor, Pap Kézit ér, Popper Károly, Dr. Sugár Gyula, Dr. Tarnay Gyulfc

Megvizsgáltuk és remiben találtuk.

F E L tí G Y E L Ó B I Z 0 T T S A G:
Csorba József, Schweitzer A bárt, TyrnauerkSamu,

alolnök.

Papp István,
elnök.

Az 1913. évre vonatkozó igazgatósági jelentés és a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg, 1914. évi február 1-től 
Hitelintézet, üzlethelviségében közzététetik.

Zábrátzky György.

kezdve! a Miskolci

Klein óe Lúd víg könyvnyomdája Miske! ez.


